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Area Reclutamento, organici e movimenti scuola media e istituti di secondo grado


Caltanissetta, 10 settembre  2012
MIUR.AOOUSPCL.Reg.Uff.- prot. n°  5355/U

IL DIRIGENTE
VISTO
il contratto collettivo nazionale integrativo, sottoscritto il 23 agosto 2012, concernente le utilizzazioni e le assegnazioni  provvisorie del Personale del comparto scuola per l’a.s. 2012/13
ESAMINATE le domande degli aspiranti della scuola media di I grado e II grado; 

VISTA
la disponibilità delle cattedre ai fini delle operazioni di utilizzazione dei suddetti docenti;
VISTO
il proprio provvedimento n° 4995 del 27 agosto 2012, con il quale sono state pubblicate le graduatorie definitive del personale docente di scuola media e superiore che ha presentato domanda di utilizzazione e di assegnazione provvisoria per l’anno scolastico 2012/13;
CONSIDERATO che per mero errore materiale  è stato escluso dalle suddette graduatorie il Prof. Fonti Calogero Salvatore e quindi non è stato trattato durante le operazioni di utilizzazione;

CONSIDERATO che lo stesso avrebbe avuto diritto all’utilizzazione su sedi della Scuola Media di San Cataldo che sono poi stato assegnate ad altri docenti, e, pertanto, non possono più essere assegnate al Prof. Fonti;
CONSIDERATO che il 31/08/2012 con provvedimento n° 6 dell’Ufficio X ambito territoriale della provincia di Agrigento si è liberato un posto alla Scuola Media di Sommatino, richiesta dal docente;

D I S P O N E

Il Prof. Fonti Calogero Salvatore, nato il 19/10/1962, provincia CL, per il prossimo anno scolastico 2012/13 è utilizzato su posto di sostegno EH alla Scuola Media di Sommatino.

I Dirigenti Scolastici avranno cura di notificare ai docenti interessati la sede di servizio.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso con le modalità previste dall’art. 22 del C.C.N.I. 





IL DIRIGENTE









           Antonio Gruttadauria
L’ASSISTENTE AMMINISTRATIVO


Giancarlo Cancemi
Ai Dirigenti Istituti Istruzione

di ogni ordine e grado
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