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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Ufficio Scolastico Provinciale  di Oristano 

 Area I – Uff. II
IL DIRIGENTE REGGENTE
VISTO
il D.M. n. 74 del 10 agosto 2011;

VISTA
la C.M. n. 73 del 10 agosto 2011, con la quale sono stati comunicati, tra gli altri, i contingenti provinciali autorizzati per le immissioni in ruolo del personale ATA, per l’a.s. 2011/2012;
VISTA 
in particolare, la tabella analitica – All. B – allegata alla predetta C.M. n. 73, che evidenzia, per la provincia di Oristano e per il profilo di Assistente Amministrativo, n . 3 posti da riservare ai docenti inidonei per motivi di salute, ai sensi della legge n. 111/2011; 

VISTO
il proprio  provvedimento prot. n. 7838 del 25.08.2011 relativo al contingente dei posti per le assunzioni a tempo indeterminato del personale A.T.A. – a.s. 2011/2012; 

VISTA
la nota del MIUR, prot. n. 9086 del 07.11.2011, con l’allegata ripartizione provinciale dei posti che, originariamente accantonati per gli inquadramenti nel profilo prof.le di assistente amministrativo del personale docente dichiarato permanentemente inidoneo, sono poi risultati eccedenti rispetto alle istanze pervenute in ciascuna provincia;
RILEVATO
che nella su citata nota risulta restituito n. 1 posto di assistente amministrativo per immissione in ruolo - a.s. 2011/2012, posto precedentemente destinato ai docenti inidonei, per cui il numero di posti accantonati per i medesimi risulta pari a 2;

PRESO ATTO
che in data 16.04.2012 è stato immesso in ruolo nel profilo prof.le di assistente amministrativo, ai sensi della legge n. 111/2011,  n. 1 docente dichiarato permanentemente inidoneo per motivi di salute;

PRESO ATTO
inoltre, della revoca della domanda di transito nei ruoli A.T.A. presentata da altro docente inidoneo;

VISTA
la nota MIUR prot. n. 4122 del 30.05.2012 relativa al conferimento delle nomine in ruolo sui posti residuali non utilizzati per l’inquadramento del personale docente  inidoneo;

PRESO ATTO
della disponibilità di n. 1 posto nel profilo di assistente amministrativo, non utilizzato per l’inquadramento di cui trattasi  

D I S P O N E

E’ reso disponibile n. 1 ulteriore posto da destinare a nomine in ruolo nel profilo prof.le di Assistente Amministrativo, ai sensi del D.M. 10.08.2011, n. 74.


La nomina su tale posto, da conferire sulla base delle graduatorie provinciali permanenti aggiornate a seguito dell’espletamento dei concorsi per soli titoli di cui alla nota MIUR n. 402 del 20.01.2011, avrà decorrenza giuridica 01.09.2011 ed effetti economici dalla data di effettiva assunzione in servizio che, comunque, deve avvenire in data successiva al 31.08.2012. 

Al personale destinatario di contratto a tempo indeterminato sarà, comunque, assegnata una sede provvisoria al fine di consentire la partecipazione alle operazioni di mobilità per l’assegnazione della sede definitiva secondo i criteri e le modalità previsti dal contratto sulla mobilità relativo all’a.s. 2012/2013.  
IL DIRIGENTE REGGENTE
F.to - Dr. Vincenzo Tortorella -

All’U.S.R. – Direzione Generale

CAGLIARI
Ai Dirigenti Scolastici della provincia
LORO SEDI

Alle OO.SS.


LORO SEDI

All’Albo  - All’U.R.P.

SEDE

ARL/ll
Decreto contingente ulteriori posti 2011-2012
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