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Prot. MIUR.AOOUSPCL.Reg.Uff.n° 5321                             Caltanissetta, lì 07 /09 /2012
“DIRETTIVE PER L’EFFETTUAZIONE DEI CONTROLLI DELLA REGOLARITÀ DELL’ATTUALE PUNTEGGIO DI GRADUATORIA DEL PERSONALE DOCENTE IMMESSO IN RUOLO PER L’A.S. 2012/13, NEL RISPETTO DI QUANTO PREVISTO DALL’ART. 15 DELLA LEGGE N. 183/2011, IN MATERIA DI AUTOCERTIFICAZIONI (punto A17 - allegato A - CM 6103_2012 – “Istruzioni Operative Assunzioni a Tempo Indeterminato del personale scolastico per l’a.s. 2012/13”).
CONTROLLI A CAMPIONE

L’Amministrazione in ottemperanza a quanto previsto dalla CM 6103_2012 – “Istruzioni Operative Assunzioni a Tempo Indeterminato del personale scolastico per l’a.s. 2012/13 (allegato A - punto A17 -), procederà a controlli a campione sulla regolarità del punteggio del personale docente immesso in ruolo per l’a.s. 2012/13. Tale tipologia di controlli sarà effettuata sul 10% degli immessi in ruolo dalla Graduatoria ad esaurimento provinciale. Il campione di pratiche da assoggettare a controllo deve essere estratto dal responsabile del procedimento, assistito da due funzionari del reparto, con seduta aperta alle organizzazioni sindacali di categoria, attraverso l’utilizzo di un generatore casuale di numeri.

A tal fine sarà predisposto un elenco alfabetico numerato del personale da sottoporre al sorteggio.

Delle operazioni suddette sarà predisposto un verbale succinto secondo lo schema allegato “A”.

VERBALIZZAZIONE E REGISTRAZIONE DEI CONTROLLI A CAMPIONE
Il complesso delle operazioni di controllo e il risultato delle verifiche effettuate sono documentati con apposito verbale redatto in conformità allo schema allegato “B”.
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