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Caltanissetta, 19 /  10  /2010
IL DIRIGENTE

VISTO
il CCNI sottoscritto il 3 dicembre 2009 con il quale sono disciplinate le procedure selettive per i passaggi del personale Amministrativo Tecnico ed Ausiliario dall’area professionale inferiore all’area immediatamente superiore, ai sensi dell’art. 2 della sequenza contrattuale 25 luglio 2008;;

VISTO
il Decreto Direttoriale 28/1/2010 n. 979, che detta disposizioni in merito alla procedura e fissa i contingenti provinciali del personale destinatario dei corsi di formazione per il passaggio alle aree superiori;

VISTE
le graduatorie provvisorie pubblicate con nota prot.n. 7163/C/U in data 12/10/2010;
VISTI  i reclami pervenuti sugli errori materiali  od omissioni;

VISTA
la nota n. ministeriale prot. n° 8962 del 05/10/2010 che invita alla tempestiva pubblicazione delle predette graduatorie provinciali definitive a seguito della rimozione della condizione sospensiva resa nota con protocollo 6593 del 09/07/2010;

D E C R E T A

Sono approvate in via definitiva e pubblicate in data odierna mediante affissione all’albo di codesto Ufficio e sul sito internet www.csacl.it le graduatorie relative alla Mobilità Professionale dall’area B a C per il profilo di D.S.G.A. e dall’area A all’area B per il profilo di Assistente Amministrativo, per il biennio scolastico 2009/2010- 2010/2011.

Avverso il presente decreto è ammesso, per i soli vizi di legittimità, ricorso al Giudice del Lavoro ai sensi dell’art. 9 del C.C.N.I. del 03/12/2009.
F.to
IL DIRIGENTE

(A.Gruttadauria)
Ai Dirigenti Scolastici della Provincia  -                      LORO SEDI
Agli Uffici Scolastici Territoriali della Repubblica –  LORO SEDI

Alle OO.SS. Comparto Scuola –                                  LORO SEDI
ALL’ALBO                                                                  SEDE
All’URP –                                                                     SEDE
All’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia -          PALERMO









