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                                Caserta, 21/9/2011
Al Sig. Dirigente Scolastico dell’ISIS 
PIEDIMONTE MATESE
Al Sig. Dirigente Scolastico dell’ISISS Novelli

MARCIANISE

e,p.c. Ai Sigg. Dirigenti Scolastici degli Istituti della Provincia

LORO SEDI

Alle OO.SS. della Scuola  LORO SEDI
Oggetto: graduatorie esaurite profilo di assistente tecnico (AR19), guardarobiere e  addetto azienda agraria .
Si comunica che le graduatorie indicate in oggetto risultano esaurite, pertanto,  nell’eventualità di posti ancora vacanti o supplenze da conferire per i predetti profili, le SS.LL. utilizzeranno le graduatorie di istituto di terza fascia.


Le SS.LL., prima di conferire eventuale incarico o supplenza, avranno cura di acquisire copia della domanda presentata dagli interessati per l’inclusione nella predetta graduatoria di istituto richiedendola direttamente alla scuola che ha gestito l’istanza.

 La documentazione, invece, dovrà essere richiesta direttamente agli interessati, ai fini anche di un controllo su quanto dichiarato nelle relative istanze di inclusione in graduatoria, con il rilascio all’interessato, nel caso in cui si conferisca la supplenza, di una certificazione di avvenuto controllo  (D.M. 55 del 9/6/2005, art. 6, comma 6 punti 5 e 8). 

Nella sola eventualità che l’interessato sia già in possesso di certificazione rilasciata dalla scuola dove ha prestato il primo rapporto di lavoro, la suddetta procedura non dovrà essere messa in atto (D.M. 55 del 9/6/2005, art. 6, comma 6 punto  8). 
Si confida in un puntuale adempimento.











         IL DIRIGENTE
                                                                                                 f.to    Maurizio Piscitelli

